

ШАБЫШЕВА Анастасия Ивановна
(1936 г.р.)

Ветеран педагогического труда, отличник народного просвещения РСФСР, награждена Почетными Грамотами Министрств просвещения РСФСР и ЯАССР, знаком «Победитель социалистического соревнования»



Родилась 5 января 1936 г. в дер. Стрижи Верещагинского района Пермской области. В 1955 г. окончила Очерское педагогическое училище, в 1979 г. – Магаданский ГПИ. С 1963 г. работала учителем начальных классов в Бестяхской школе. Педстаж – 45 лет, из

которых 37 лет отданы Бестяхской школе.

За годы педагогической деятельности А.И. Шабышева неизменно добивалась высоких результатов обученности учащихся по всем предметам начальной школы. Эффективно использовала иллюстративный материал, предметы быта, технические средства обучения, настойчиво трудилась над выработкой у детей красивого почерка и умения решать нестандартные задачи по математике. Она с глубоким пониманием относилась к интересам и чувствам детей, учила правильно оценивать свои действия и поступки друзей, щедро делилась с воспитанниками знаниями и душевной добротой, с коллегами – опытом кропотливого, творческого, самозабвенного труда.

Анастасию Ивановну всегда отличала активная жизненная позиция. Долгие годы она возглавляла поселковый женсовет и профком школы, проводила незабываемые вечера для коллег, никого не оставляя без внимания. Особую заботу проявляла о молодых специалистах, помогая им морально и материально.

ШАДРИН Юрий Владимирович
(1918-1988 гг.)

Ветеран педагогического труда, отличник народного просвещения РСФСР

Родился в Хахсытском наслеге. После окончания Якутского педагогического института по специальности «Учитель математики» работал учителем, завучем по учебной работе в Октем-



ской школе. У него учился первый Президент РС (Я) М.Е. Николаев.

Немногословный, скромный, от природы наделенный талантом, педагог Ю.В. Шадрин имел большой авторитет среди учащихся и коллег. Он настолько интересно и доступно

объяснял сложнейшие математические темы, что ученики разных лет с удовольствием вспоминали его уроки. Как завуч, Юрий Владимирович был требователен к учителям, но в первую очередь, - к себе.

Ю.В. Шадрин 41 год проработал на ниве образования.

ШАДРИНА Василиса Владимировна (1925-2013 г.г.)

Ветеран тыла и труда, отличник народного просвещения РСФСР, старший представитель педагогической династии Шадриных.

Награждена грамотами обкома КПСС, МО РС (Я), профсоюза работников образования РС (Я)



Родилась в 1925 году в местности Хахсык Западно-Кангаласского улуса. Начала свою педагогическую деятельность во время Великой Отечественной войны, в сентябре 1942 года, в Ертской семилетней школе Горного района. Работала пионервожатой,

секретарем комсомола, учителем, завучем, директором в Синской, I Жемконской, Ойской, Тхетюрской, Октемской, Улах-Анской, Покровской школах родного района.

С 1952 года работала в Покровской средней школе: преподавала якутский, русский языки и литературу, создала один из лучших в улусе кабинетов якутского языка и литературы. В предпенсионные годы преподавала домоводство; оборудованный ею кабинет занимал первые места в улусных смотрах. Много сил и времени

206 Василиса Владимировна отдавала обществен-

ной работе: была секретарем первичной партийной организации, более 10 лет работала председателем профкома школы.

Опытный классный руководитель, В.В. Шадрина находила подход к каждому ученику, проявляя материнскую заботу о каждом своем воспитаннике. Ее многочисленные выпускники с благодарностью вспоминают своего Учителя и Наставника.

ШАДРИНА Елена Михайловна (1915-1974 г.г.)

Отличник народного просвещения РСФСР, Заслуженный учитель Якутской АССР, награждена медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», Почетными Грамотами МП ЯАССР, Якутского обкома КПСС, Совета профсоюзов ЯАССР



Родилась 14 октября 1915 г. в с. Чечуйское Киренского района Иркутской области. В 1932 г. окончила Якутский педагогический техникум и, получив специальность учителя начальных классов, была назначена учителем Октемской семилетней школы, позже реорганизованной в Покровскую

среднюю школу.

Уроки Елены Михайловны по любому предмету были всегда интересны, продуманы до мелочей, четко распланированы. Будучи носителем русского языка, настойчиво и терпеливо прививала детям интерес и любовь к предмету. Умело сочетала обучение и воспитание на уроках, хорошо знала психологию, возрастные особенности детей. Уделяла много внимания развитию речи учащихся, их мышления, формированию у них навыков творческой самостоятельной работы.

В 1935 году переведена на должность завуча семилетней школы № 1 г. Якутска, в которой проработала до 1953 года. В 1947 году избрана депутатом Якутского городского Совета депутатов трудящихся 2-го созыва. В 1953-1973 гг. – учитель восьмилетней школы № 6 г. Якутска. Вела большую общественную работу, была председателем месткома школы.

Общий педагогический стаж – 42 года. Еле-